
第６４５回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和４年１１月２５日（金） １４時３０分～１６時１０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１ 開会

２ 第６４４回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て桑谷委員・西村委員を指名しました。

３ 教育長報告

（１）園・小・中学校（10 月以降 11月中頃までの様子）

こども園では、姫学こども園で咳、鼻水、発熱による欠席 14 名の他に、回腸炎１

名、インフルエンザの予防接種による発熱２名、手足口病２名の欠席がありました。

園内行事の芋掘りで大量の収穫で、園児はたくさん家へ持って帰ったと報告を受け

ています。サルビアこども園では、ＲＳウイルスで 21 名欠席がありました。園児は

例年よりも遠足を待ち望んでいる様子です。コロナ関係では、家族がコロナ陽性で

も連絡が入らない家庭があります。福崎幼児園もＲＳウイルスで 8名が欠席で入院

もありました。コロナ関係では 11 名が陽性判定されました。保護者参観等で、「園

での生活を見て安心した。」という声が多くありました。高岡幼児園では、全体人数

が少ない中、職員２名を含む６名がコロナ感染しました。職員２名が休むと運営上

困る状況になっています。八千種幼児園では、11 月 17 日現在、全員登園していま

した。消防署の立入り調査があり、緊急避難のための非常灯の球切れが指摘され、

球の交換をしました。また、就学時健診で例年になく騒がしく校長先生から注意、

指導されました。保護者はスマホを触っているだけのようでした。田原幼稚園でも

発熱による欠席があり、色々な理由がありますが、ケトン値が高い園児がいます。

医師から園児の園での様子をよく見ておいてほしいという要望が寄せられています。

小学校では、高岡小で生徒指導上の課題が１件ありました。また、高岡幼児園と

同様、教員がコロナ感染関係で休むと学校運営が厳しい状況になります。福崎小で

は、生徒指導上の課題が３件あり、10 月 21 日に児童が転倒して出血し、救急車を

要請しましたが、大事には至っておりません。田原小では、生徒指導上の課題が１

件、校内で LGBTQ＋の研修を計画中です。八千種小では、生徒指導上の課題が２件、

11 月２日に中播磨地区国語教育研究大会があり、それに向けて 10 月下旬は多忙で

した。体育館に大型スクリーンがないので、体育館に４台のスクリーンを並べて対

応しました。

中学校では、福崎西中が 10 月２日から３日間の修学旅行に６名の生徒が不登校等

で欠席しました。また、怪我や病気の生徒がいて、心を痛めています。家庭環境、

家庭教育等で配慮を要する生徒もいます。福崎東中では、ＳＮＳによる同級生への

暴言がありました。家庭環境等で、同じく配慮を要する生徒がいます。また、体調

が悪い等で早退した生徒が小学校へ遊びに行った事案があり、今後早退した生徒の

帰宅の確認が必要と考えています。

学童保育園の東部では、グラウンドの草の中の虫遊びで、命と昆虫、特に命の学

習につながっているように思うとの報告がありました。日頃、園長から指導員に対



して、何かトラブル等、課題があれば、その日のうちに対応し共通理解するように

と指導していますが、園児がいじめられていることを訴えたにも拘わらず、その指

導員だけで対処してしまった事案があり、再度、共通理解の依頼をしています。高

齢の指導員が数名おられますが、元気でばりばり頑張っておられます。トイレのド

ア修繕、ＤＶＤ機器を買い替えました。西部では、感情の起伏がある児童に対して

配慮しています。コロナ関係では、小学校の職員室と学童の部屋が近いので、教頭

と連絡を取り合って取り組んでいます。１年生の利用が 25 人程で、利用の割合が多

くなっています。小学校の校庭の雲梯修理が完了し、「安心して使える」という報告

がありました。学童保育園の指導員は町の会計年度任用職員のため、人事評価をす

る必要があり、その在り方を両園で共通理解をしました。

11 月に入ってコロナが少しぶり返してきたように思っております。学級閉鎖の状

況は、西中３年２組 11 月 7～9 日、福崎幼児園５歳児ゆり組 11 月 12～14 日、５歳

児すみれ組 11 月 15・16 日、福崎小学校２年１組 11 月 23・24 日、八千種小学校５

年生 11 月 25～27 日です。

（２）連絡・報告事項

① 部活動の地域移行について、前回報告したこととは変わりなく、今年度は制

度内容、状況確認、令和５年度は各種団体、学校関係者による合同協議、令和

６年度は活動の受け皿、詳細の確認、令和 7年度は実施できる部活動から始め

たいと思っています。令和 7年度末までに取り組むこととなっていますので、

このような計画で進めています。

② 高校の発展的統合に向けた基本計画については、先日、新聞で発表があった

とおり、福崎高校・夢前高校の設置場所は、現在の福崎高校の場所に決定しま

した。今後は令和５年 12 月末までに、学校名、スクールポリシー、設置学科、

教育課程方針等を県教委の開設準備委員会で検討されます。校名について、福

崎町としては、現在のままの漢字の「福崎高校」ということを要望します。

③ 教育支援委員会が昨日ありました。この委員会は、令和４年度に特別支援学

級に在籍している児童生徒を含めて、令和５年度に特別支援学級に入級が適切

であるか、適切でないかを判定をする会議で、審議の結果、全て保護者の希望

どおりに認められました。結果は、高岡小学校２名、福崎小学校は 21 名、田

原小学校は 25 名、八千種小学校５名、合計 53 名が支援学級で学習します。中

学校では、西中が８名、東中 13 名、合計 21 名が支援学級で学習する予定です。

④ 12 月議会に上程を予定していた「さるびあドームに関する条例改正」は、

他施設との関連から、整備しなければならない項目があり、取り下げることに

しました。

⑤ エルデホールの規則改正については、後ほど説明します。

（３）学校行事等

① 小中学校の調理実習は、感染対策をしながら実施しています。

② 音楽会・合唱コンクールは、無事終了しました。小学校ではそれぞれの学校で工

夫して実施しました。八千種小学校は３学期に実施します。中学校では曲数や保護

者の観覧に工夫して実施しました。

③ 全小学校で福崎高校による「おもしろ理科教室」を実施する予定です。福崎高校

の生徒が小学校に出向いて授業をしてくれます。地元の高校との連携を今後も大切

にしていきたいと思っています。

④ 全小学校でプロのサッカーチーム「ハリマアルビオン」によるサッカー教室を実

施する予定です。子どもたちが喜ぶだけでなくて、プロサッカー選手は指導も上手

なので、その指導方法も学べ児童も先生も得るものが大きいと判断しています。



⑤ 福崎東中学校が、「第 10回科学の甲子園ジュニア全国大会」の県大会で優勝しま

した。全国大会は３年ぶりに無観客で開催され、開会式、実技、表彰式の様子は、

ライブ配信されますので、お時間がありましたら、ご覧ください。

（４）要望事項

① 保護者からの要望

子どもが４人いる保護者から「体操服代に年間８万円必要で出費が大きいので、

市販の白い体操服に替えることはできないか。習字や図工の授業で体操服が汚れ

にくいようにエプロンなどを着用できないか。登校は体操服ではなく私服にでき

ないか。」という３点を要望されました。その中で、すぐに対応できる習字や図

工時のエプロンの着用について、校長会でその方向で対応できるように調整して

いるところです。

② 小学校からの提案

「秋に実施している運動会を春できないか。」という提案がありました。現在、

市川町は春に、福崎町と神河町は秋に実施しています。中学校は、５月に修学旅

行があるので春の体育大会開催は難しいです。また、令和５年度の日程は既に決

めているので、令和６年度に向け、令和５年度一年かけて、春実施に向け問題点

がないか等、検討します。

（中田委員）着用するエプロンは、各自好きなものですか。それとも指定されるので

すか。

（教育長）バラバラにはなりますが、各自で持ってきてもらいます。体操服を汚して

しまうより良いかと思っています。

（５）令和５年度の学校行事の予定

資料に基づき説明しました。

（６）学校行事等

資料に基づき説明しました。

４ 協議事項

（１）福崎町エルデホールの設置及び管理に関する規則の一部改正について

資料に基づき協議し、原案のとおり改正することとし、施行日は令和５年４月１

日からです。

（桑谷委員）エルデホールの夜間申込について、当日の利用申請はないのですか。

（木ノ本課長）運営規則第４条で前日までに申請することとなっています。規則改正

にあたり、エルデホールのホームページ掲載、町の広報掲載を考えています。

（教育長）町内の方に徹底するため、隣保回覧も加えてください。

（２）福崎町総合計画審議会委員について、中田貴子委員を推薦することとしました。

５ 報告事項

＜学校教育課＞

（１）令和４年度通学路交通危険箇所改善要望について

資料に基づき報告しました。これらの要望は、住民生活課が事務局の福崎町交通安全

推進会議で協議され、その結果、それぞれの要望に対して見通しまたは処置が示される



ものです。各学校の要望項目数は、田原小学校５項目、八千種小学校４項目、福崎小学

校２項目、高岡小学校３項目、福崎東中学校３項目、福崎西中学校５項目の合計２２項

目で、１つの項目に複数の要望が入っているものもありますので、全部で３３の要望が

ありました。要望に対する見通し又は処置の内容の概要は、看板等による対応が７件、

カラー舗装の要望が２件、カーブミラー、外灯、溝蓋、柵、舗装修繕等が 11 件、県道関

係３件、警察への要望として横断歩道、信号が８件、ＪＲ西日本への要望として踏切内

の車歩道分離が１件となっています。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。トイレ改修工事においては、全て完了し進捗率は 100％

であります。また、３校のトイレ改修工事について、当初設計における現場条件との差

異により変更が生じたため、令和４年 10月 24 日にそれぞれ変更契約を締結しました。

福崎西中学校では数量変更及び仕様の変更により 489 万 7,200 円を増額し、1億 3,235

万 4,200 円とする変更契約を令和 4年 10月 24 日に締結しました。福崎東中学校でも数

量変更及び仕様の変更により 435 万 6,000 円を増額し、1億 1,435 万 6,000 円とする変

更契約を 10 月 24 日に締結しました。田原小学校では 290 万 700 円を増額し、9,662 万

700 円とする変更契約を 10月 24 日に締結しました。

主な変更内容として各校に共通するもので、仕様の変更として、配管点検兼掃除口取

付による増額、トイレの入り口に表示するピクトサインの追加による増額、床面掃除口

取止めによる減額となっています。

（３）その他

資料に基づき、12 月議会に提案する議案について報告しました。

＜社会教育課＞

（１）「二十歳のつどい」について

資料に基づき報告しました。今年度の「二十歳のつどい」は、例年どおり１月９日の

成人の日に実施し、企画・運営は、各中学校から紹介の 10名で組織する実行委員会にお

いて検討しているところです。新型コロナウィルス感染症対策として、昨年度と同様に

会場を文化センター大ホールで実施し、座席間隔をあけるほか、受付時の検温や手指消

毒、マスク着用などを考えています。来賓の案内は、壇上に上がって頂く方、記念撮影

に入って頂く中学校時代の先生を予定しています。

（教育長）教育委員への案内はあるのですか。

（木ノ本課長）各委員にご案内し、閉会のことばを桑谷委員にお願いします。

（２）人権・青少年健全育成フェスティバルについて

資料に基づき報告しました。12月３日（土）に文化センターで開催し、小中学生の

主張、体験発表を行ったのち、桂福丸さんを講師による「怒られ力と心に響く怒り方」

と題した講演会を予定しております。また、12月４日からの人権週間に人権尊重に対

する周知の取り組みとして、小ホールに小中学生の人権ポスター、人権標語、人権意

識高揚活動の記録展示を行ないます。

（３）柳田國男ふるさと賞について

資料に基づき報告しました。第 10回福崎町柳田國男ふるさと賞には、小学校低中学年

の部 12 点、高学年の部 28点、中学校の部 21点、計 61点の出展がありました。審査の

結果、各部門のふるさと賞と奨励賞２点を決定しております。作品は福崎町子どもふる

さと展として 11 月 30 日まで柳田國男・松岡家記念館で、12 月３日から 25 日まで図書



館で展示しています。

（４）ウィンタースクールについて

資料に基づき報告しました。生徒への支援活動の一つとして中学校３年生を対象

に高校受験対策として取り組んでいるウィンタースクールは、11 月５日から３月４

日までの土曜日で計画しており、福崎東中はサルビア会館で６回、福崎西中は文化

センターで６回、両校合同での補習を４回でそれぞれ 10 回受講できることとなっ

て、両校併せて 13 名が申込されています。

（５）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６ 閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 西 村 照 明


